

ФИЛОЛОГИЯ

Х.Р. Сельмурзаева, З. М. Ахмадова

(Чеченский государственный университет. г. Грозный, ЧР, Россия)

Особенности заимствования чеченского и кумыкского языков

Изучение заимствований в лексике любого языка имеет не только лингвистическое, но и историко-этнографическое значение. Это важно, как для выяснения истории вступающих во взаимоотношения друг с другом языков, так и для общего и сравнительного языкознания. Чеченцы и кумыки контактируют между собой много сотен лет. Естественно, следы взаимоотношений кумыкского и чеченского языков наблюдаются в лексике обоих языков. Несмотря на то, что в отечественном, и в зарубежном языкознании существует большое количество научных работ, где языковеды рассматривают проблему заимствований, сегодня остается немало слабоизученных вопросов, требующих своего разрешения. Опираясь на исследуемые события и явления, в работе выявлены важные факторы взаимообогащения чеченского и кумыкского языков. Обосновывается особая значимость культурных ценностей и норм заимствования в лексике языков соседних народов. В современном обществе это является факторами личностного роста, средствами социализации и воспитания людей и могут служить ориентирами для организации воспитательного взаимодействия среди разных народностей.

Ключевые слова: лексика, лексикология, заимствованная лексика, чеченский и кумыкский языки.

19 июня 2018 г.
